CONCURSO PUBLICO

NiVEL SUPERIOR COMPLETO B g |:Je)

CARGO 43: ENGENHEIRO CIVIL

ATEN ~O' MARQUE O TIPO DE CADERNO DE PROVAS RECEBIDO NO SEU CARTAO RESPOSTA. A NAO
GA * MARCACAO OUAMARCAGCAO INCORRETAPODERA OCASIONARAELIMINACAO DO CANDIDATO.

C INFORMAGOES IMPORTANTES

Vocé estarecebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questédo da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirdao 04 (quatro) alternativas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
ordem sequencial. Confira a sequéncia numérica correta, de acordo com o comando da questdo. A
de seu Caderno de Questdes antes de iniciar a marcagao de mais de uma no Cartdo Resposta
resolugdo, assim como o numero de paginas, anula, automaticamente, a resposta da questao.

comunicando, imediatamente, ao Fiscal de Sala,
em caso de repeti¢cdo ou auséncia de questéo ou
pagina.

O tempo maximo disponivel para realizagéo da
prova € de 03h30 (trés horas e meia), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchi-

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de TERE e CEED NEpEstL.

Questdes, onivel e o cargo a que este Cademo de @Somente depois de decorridos 120 minutos do

inicio da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e

Questbes se refere. Caso vocé tenha recebido um
Caderno de Questdes que néo corresponda ao

mesmo nivel e cargo descritos no seu Cartdo retirar-se da sala de prova.
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija o Caderno de Questdes correto. Os 3 (trés) altimos candidatos s6 poderao sair da

sala de provajuntos.
@As respostas das questdes objetivas de multipla

escolha do Caderno de Questdes deverao ser Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta prova e levar consigo o Caderno de Questdes
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em desde que nos ultimos 30 (trinta) minutos antes do
material transparente. término da prova.

A ATENGAO' Escreva no espacgo apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a
seguinte “frase mestra” de Waldemar Valle Martins:

“O importante nao é vencer todos os dias, mas lutar sempre.”

Atranscri¢cao da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como
possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigdo podera ocasionar a
eliminagao do candidato no presente concurso publico.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 1 a 13.

PASCOA, SUBSTANTIVO FEMININO. As lendas e
reviravoltas que fizeram da lebre um coelho.

As vezes as ideias nos tomam a mente sem aviso —
aconteceu comigo na ultima semana, em meio a compra
dos ovos de Pascoa da familia. No afa de prolongar a
magia da data para as criancas, ia escrevendo no cartao
dos chocolates "de: Coelho/para: ..." e, de repente,
hesitei. E se fosse coelha?

As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Pascoa. Nao é mesmo evidente o elo entre
a festa religiosa celebrada no préximo domingo e um
mamifero espalhando ovos por ai — de chocolate, ainda
por cima.

Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicagéo de
que o0 ovo é um simbolo de vida e por isso se liga a
ressurreicdo de Cristo, enquanto o coelho nos lembra a
origem pagéd da festa, a celebracdo da primavera no
Hemisfério Norte. Entre margo e abril, quando a vida se
revigora, nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.

Para mim, a coisa se complica justo nesse ponto. Por
que o coelho da festa € macho e as Unicas coelhas
lembradas (por motivos nada sagrados) sdo as da revista
Playboy? Nao seria o caso de dar o mérito e o lugar de
honra a coelha?

Pois bem, fui pesquisar e, no inicio da tradicédo europeia,
havia mesmo uma coelha. A bem da verdade, uma lebre
fémea (maior e mais orelhuda que sua prima, embora tdo
fértil quanto ela).

A lebre era sagrada para certos povos antes de Cristo.
Julio César chegou a observar que, nos territérios da
atual Gra--Bretanha, ela nao servia de alimento, devido a
esse significado religioso. Na Grécia Antiga, era
associada a Afrodite, a deusa do amor. Mais adiante, no
século XIX, Jacob, um dos irméos Grimm famosos pelos
contos de fadas, escreveu sobre uma divindade feminina

alema ligada & fertilidade e a abundancia (e outro
alemao da mesma época a relacionou a lebre).

Diversas figuras femininas de fecundidade eram
festejadas na Europa, nos meses promissores depois do
frio, quando as lebres saltavam pelos campos com a
filharada. Em algum momento, talvez para explicar as
criangas como os ovos de Pascoa tinham ido parar nos
jardins das casas, 0s animais comecaram a fazer parte
da festa, responsaveis pela distribuicdo. Dai para virar
coelho, foi um pulo.

De uma deusa para outra, a lebre vira coelho, coelho
nao é coelha, se fosse também néo botaria ovo, € o0 ovo
nem de galinha é. Uma miscelanea bem plausivel de
contestacao. Mas, rigores historicos e bioldgicos a parte,
sdo as mulheres, divinas ou ndo, as que geram a vida.
Por onde se olhe, uma fémea, fosse de lebre ou de
coelho, encaixaria melhor na lenda.

Veja se nao estou certa. Os mais conservadores diriam
ser papel feminino nutrir a familia com afeto, cuidar do
preparo dos chocolates e agradar as criangas com 0s
doces. Ja outros poderiam afirmar que hoje ndo faz
sentido o distribuidor de presentes ser um homem (ou
coelho, no caso). Afinal, ha décadas a mulher nao
depende dele como provedor — alias, segundo o IBGE,
no Brasil sdo elas as chefes da maior parte das familias.

Ainda assim, e a despeito de a equidade de género ser
uma das bandeiras mais levantadas e debatidas
atualmente, permanece comum nas decoragfes e
ilustragcbes pascais o alegre coelho branco, geralmente
vestindo roupas masculinas.

De minha parte, fecho este texto com uma constatacao
singela, mas essa, sim, incontestavel. Em bom
portugués, Pascoa é um substantivo feminino.

(Lucilia Diniz,Veja 29 de margo de 2024)

Questao 01

A autora emprega um modalizador discursivo para
ratificar seu ponto de vista em:

(A) "Veja se ndo estou certa."
(B) "Por que o coelho da festa é macho (...)"
(C) "Em algum momento, talvez para explicar as criancas

()"

(D) "Mas, rigores histéricos e biologicos a parte (...)"

Questao 02

Sobre a regéncia, paragrafo 9, do verbo agradar em:
"(...) agradar as criangas (...)", pode-se afirmar que:

(A
(B
(C
(D

se apresenta como intransitivo.

¢ transitivo indireto, significando satisfazer.
tem o sentido de acariciar.

é de ligacao, sentido de ser agradavel.

—_ — ~— ~—

Questao 03

Os sinbnimos das palavras "miscelanea" e "plausivel"
grifadas em: "Uma misceldnea bem plausivel de
contestagdo.", sdo respectivamente:

(A
(B
(C
(D

balburdia - crivel.
arrumacao - incabivel.
preceito - inconcebivel.
coordenacao - inverossimil.

)
)
)
)

Questao 04

Assinale a alternativa que contém um operador
argumentativo de oposicéo.



(A) "Em geral, elas se dao por satisfeitas (...)"

(B) "Ainda assim, e a despeito de a equidade de género
(...)"

(C) "As vezes as ideias nos tomam a mente (...)"

(D) "Pois bem, fui pesquisar e, no inicio (...)"

Questao 05

Né&o é correto afirmar sobre: "Entre margo e abril, quando
a vida se revigora (...)".

A
B

C
D

O pronome "se" esta proclitico.

"quando" € conjunc¢ao subordinativa temporal.

O pronome relativo é a particula atrativa a proclise.
"Entre" é preposicéao.

(
(
(
(

—_— — ~—

Questao 06
Identifique a alternativa que exemplifica um pleonasmo.

(A) "De minha parte, fecho este texto (...)"
(B) "Dai para virar coelho, foi um pulo."
(C) "(...) uma lebre fémea (...)"

(D) "Por onde se olhe, uma fémea (...)"
Questao 07

A autora emprega argumentos que sustentam uma
mudanca do simbolo para coelha, mas entre eles nédo
consta:

(A) afertilidade e a abundancia serem ligadas a lebre.

(B) as familias brasileiras serem chefiadas, em maioria,
por mulheres.

(C) o homem ter perdido o papel de principal provedor.
(D) o alegre coelho branco vestindo roupa masculina.

Questao 08

A oragéo "(...) conhecido pela fertilidade (...)" em: "(...)
nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.", classifica-se como:

(A) subordinada reduzida do

participio.
(B) oracéo coordenada assindética.
(C) subordinada adjetiva restritiva.
(D) oracéo principal.

adjetiva  explicativa

Questao 09

"Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicagao
(...)", paragrafo 3, os pronomes da frase sdo anaféricos

compradoras.
pessoas.
criangas.
mamiferos.

Questao 10

Assinale a alternativa que exemplifica a regéncia
nominal.

(A) "(...) relacionou a lebre."

(B) "(...) dar o mérito e o lugar de honra a coelha?"
(C) "(...) em meio & compra (...)"

(D) "(...) se liga a ressurreigéo (...)"

Questao 11

As ideias que tomaram a mente da autora foram
afloradas:

(A) pela visdao machista que o simbolo do coelho
perpetua.

(B) pela pesquisa feita sobre lebres.

(C) por mulheres serem relacionadas a sexualidade.

(D) a partir de reflexdes metalinguisticas.

Questao 12

"As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Pascoa.". Analise as afirmativas sobre o
excerto e marque a alternativa correta.

I- O "se" &€ um pronome reflexivo.

II- "porqué" é, morfologicamente, substantivo.

IlI- "porqué, sintaticamente, é nlcleo do objeto direto.
IV-"As", "0", "da Pascoa" sao adjuntos adnominais.
(A
(B
(C
(D

I, 1, lll e IV estéo corretas.
Somente IV esta incorreta.
Somente Il e Il estao corretas.
Somente lll e IV estao corretas.

—_ — ~— ~—

Questao 13

Falhou a anélise fonética em:
(A
B

Cc
D

"diriam" - ditongo nasal (am).
"fecho" - digrafo (ch).
"substantivo" - 10 fonemas.
"equidade" - ditongo (ui).

—

)

)
(©)
(D)
O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 14 a 15.

"Na Grécia Antiga, era associada a Afrodite, a deusa do
amor. Mais adiante, no século XIX, Jacob, um dos
irmaos Grimm famosos pelos contos de fadas, escreveu
sobre uma divindade feminina alema (...)".

(Lucilia Diniz,Veja 29 de margo de 2024)

Questao 14

Sobre o0 uso das virgulas no excerto, ndo €& correto
afirmar:



(A) A 3% e a 4?2 virgulas, 2° periodo, separam oragcédo
intercalada.

(B) A segunda virgula, no 1° periodo, marca um aposto
explicativo.

(C) Emprego por deslocamento de termo no 1° periodo.

(D) Ha 2 casos de antecipacgdo de adjuntos adverbiais no
2° periodo.

Questao 15

Das formas verbais do excerto, € correto afirmar que:

(A) "associar" é o verbo auxiliar.

(B) "era associada" é um tempo composto.

(C) "escreveu" é pretérito mais-que-perfeito do indicativo.
(D) "era associada" é uma locugao verbal.
Informatica

Questao 16

Ao lidar com arquivos grandes, é comum utilizar
programas de compressédo para reduzir seu tamanho e
facilitar o armazenamento e a transferéncia. Qual das
seguintes opcdes descreve corretamente um aspecto
dos programas de compresséo de arquivos?

(A) Os programas de compressdo de arquivos s&o
usados, exclusivamente, para reduzir o tamanho de
imagens e videos.

(B) Os programas de compressdo de arquivos utilizam
algoritmos de compresséo sem perdas para reduzir o
tamanho dos arquivos sem comprometer a qualidade
dos dados.

(C) Os programas de compressio de arquivos permitem
apenas comprimir arquivos individuais, ndo pastas
inteiras.

(D) A Unica extensao para arquivos compactados é .ZIP.

Questao 17

O software ou hardware que monitora e controla o
trafego de rede com base em um conjunto de regras de
seguranca predefinidas, bloqueando ou permitindo o
acesso a recursos de rede especificos € conhecido
como:

Questao 18

A tabela a seguir foi feita em Excel, versdo 10, em
portugués-BR.

A B C D

1 |Casa Nimero de moradores Renda per capita Renda Familiar
2 882 4 R$ 800,00 R$ 3.200,00
3 994 2 R$ 600,00 R$  1.200,00
4 1804 6 R$ 600,00 R$ 3.600,00
5 1888 3 R$ 900,00 R$ 2.700,00
6

7

8 Casa?

Na célula C8 foi digitada a seguinte féormula:

=INDICE(A2:A5;CORRESP(MAIOR(D2:D5;1);D2:D5;0);1
)

Qual alternativa contém o resultado, que ira aparecer
nesta célula?

(A) R$900,00.
(B) R$ 3.600,00.
(C) R$ 1804.
(D) R$ 1888.

Questao 19

A seguranca da informagdo é crucial para proteger
dados sensiveis contra acessos nao autorizados,
manipulagéo indevida e outras ameacas. Qual alternativa
descreve corretamente uma medida de seguranca da
informacao?

(A) Manter os dispositivos e sistemas operacionais sem
atualizaces, evitando assim a aplicacdo de patches
de seguranca que podem interferir na funcionalidade
dos sistemas.

(B) Implementar uma politica de acesso baseada em
fungcdo (RBAC), onde os usuarios tém acesso
apenas as informagdes e recursos necessarios para
realizar suas tarefas, reduzindo assim a superficie de
ataque potencial.

(C) Utilizar apenas criptografia simétrica para proteger as
comunicacoes entre os dispositivos na rede, ja que é
mais rapida e eficiente do que a criptografia
assimétrica.

(D) Desativar todos os logs de auditoria € monitoramento
de seguranca para evitar sobrecarregar os servidores
de registro e manter o desempenho da rede em
niveis 6timos.

Questao 20

Vocé deseja ajustar a configuragdo de video do seu
computador com Windows 10 para melhorar a qualidade
da imagem exibida em um monitor externo. Qual das
seguintes op¢des representa uma maneira correta de
acessar as configuracdes de video para a realizagédo
dessa tarefa?



(A) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + P"
para abrir 0 menu de projecdo e selecionar a op¢éo
desejada (por exemplo, "Estender" ou "Duplicar")
para ajustar a configuracdo de video do monitor
externo.

(B) Acessar as configuragbes de video através do
"Gerenciador de Dispositivos", clicando com o botéao
direito do mouse no icone do Windows no canto
inferior esquerdo da tela e selecionando
"Gerenciador de Dispositivos" para modificar as
configuracdes de video.

(C) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + V"
para abrir as configuragcdes de monitores esternos.

(D) Clicar com o botdo direito do mouse na area de
trabalho e selecionar "Configuragbes de Video" no
menu de contexto para acessar as opgdes de
configuracéo de video.

Atualidades

Questao 21

"Brasil ndo assina comunicado final da Clpula de Paz na
Suica." (Fonte: Dol.com / Data: 16/06/2024). Qual o
motivo do Brasil ndo ter assinado?

(A) O Brasil, por meio de Celso Amorim, Assessor-Chefe
da Assessoria Especial do Presidente da Republica
do Brasil, informou que ndo assinou o comunicado
final da Cupula para a Paz na Ucrania, pois discorda
em manter a integridade territorial da ucraniana.

(B) Putin (Vladimir Putin, presidente da Russia) foi o
responsavel pela embaixadora do Brasil na Suica, a
diplomata Claudia Fonseca Buzzi, ter se negado a
assinar o documento, por conta do encerramento do
contrato de exportacdo com o Brasil.

(C) O Brasil, por meio do Presidente Luiz Inacio Lula da
Silva, informou que s6 participaria da discussao
sobre a paz quando os dois lados em conflito,
Ucrénia e Russia, estiverem sentados a mesa para
as negociagoes.

(D) Segundo a reportagem, o Brasil ndo assinou aludido
documento em razdo de Zelensky (Volodymyr
Zelensky, presidente da Ucrénia) ndo ter aceito
cessar a guerra com a entrega de parte do territério a
Russia.

Questao 22

"Projeto de lei sobre adicional de insalubridade avanca
na Camara; O projeto de lei que propde mudancas
significativas nas regras para a concessao desse
beneficio aos trabalhadores expostos a agentes nocivos
a saude." (Fonte: OLiberal.com / Data: 07.06.2024).
Sobre o projeto, analise as afirmativas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O texto original buscava classificar como insalubres em
grau maximo atividades como a de degustador de
tabaco, bebidas alcodlicas, medicamentos e similares.

II- O texto substitutivo propde uma abordagem diferente,
visando modificar a Consolidagéo das Leis do Trabalho
(CLT).

Illl- H& uma proposta que sugere que empresas,
sindicatos e a Justica do Trabalho encaminhem copias
de laudos técnicos ao ministério para uma revisao anual
das atividades insalubres.

(A
(B
(C
(D

Apenas as afirmativas Il e lll estao corretas.
Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
Todas as afirmativas estdo corretas.

)
)
)
)

Questao 23

"Russia quer negociar seguranca com EUA que inclua
Ucrénia.". (Fonte: Dol.com / Data: 21/06/2024). Sobre a
relagéo internacional noticiada, pode-se afirmar que:

I- A crescente tensdo e a falta de dialogo contundente
entre poténcias nucleares, como Estados Unidos,
Ucrénia, Rdssia, China e Coréia do Norte, estéo
elevando as preocupagbes sobre a estabilidade global e
a seguranca estratégica no mundo.

Il- Os Estados Unidos tém rejeitado consistentemente a
alegacéo russa de que, ao fornecer armas a Ucrania, se
tornaram participantes diretos em um conflito que visa
impor uma "derrota estratégica" a Russia. Washington
insiste que qualquer negociagédo sobre a guerra deve ser
conduzida pela Ucrénia.

(A) Ambas estao erradas.

(B) A assertival é correta e a ll errada.
(C) Ambas estao corretas.

(D) A assertiva | é errada e a Il correta.
Questao 24

"Vacina contra cancer de mama é testada pela primeira
vez em paciente voluntaria." (Fonte: OLiberal.com / Data:
21.06.2024). A respeito da reportagem, apenas nao se
pode afirmar:



(A) A vacina foi desenvolvida também pela imunologista
do UPMC Hillman Cancer Center, doutora Oliveira
Finn.

(B) O objetivo, a longo prazo, & prevenir o cancer,
utilizando esta vacina como um recurso para
pessoas que nem mesmo cancer tém.

(C) A primeira paciente voluntaria a completar o ciclo da
vacina esta no estagio trés da doenca.

(D) O Centro Médico da Universidade de Pittsburgh
anunciou que completou o ensaio clinico de uma
vacina contra 0 cancer de mama na primeira
paciente voluntaria.

Questao 25

"Escoamento pelo Para est4d previsto em rotas de
integracdo anunciadas pelo governo federal. Com
objetivo de expansdo do comércio exterior, Simone
Tebet prevé que em 4 anos, essas rotas vao ligar Brasil
a Asia." (Fonte: OLiberal.com / Data: 21.06.2024). Sobre
0 assunto apenas nédo se pode afirmar:

(A) A proposta do governo federal é de que o Brasil
possa aumentar 0 comércio com paises vizinhos por
meio de rotas mais curtas e logisticamente menos
custosas, diante da forca das exportagbes e
importacdes do pais com a Asia.

(B) A Rota Quadrante Rondon é uma das cinco Rotas de
Integracao Sul-Americana.

(C) O Ferrograo, projeto que prevé que a ferrovia
conecte Sinop com o Porto de Miritituba, em Itaituba
(PA), nas margens do Rio Tapajés. Em seguida, as
cargas seguem por via fluvial até o Rio Amazonas e,
entdo, para o Oceano Atlantico.

(D) Apontada como solugéo logistica no Para, expanséo
da malha  ferroviaria  ultrapassa  impasse
socioambiental.

Legislacao

Questao 26

A Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999,
estabelece as diretrizes sobre o estigio probatdrio.
Sobre o0 assunto, apenas nao € correto afirmar:

(A) A Secretaria de Administragdo que devera concluir a
andlise do estagio probatério, sendo a favor ou
contra a confirmagdo do servidor, enviando-se o
processo ao Chefe do Poder Executivo/Legislativo
Municipal para decisao final.

(B) O servidor, no decorrer do seu estagio probatério,
sera submetido a treinamento intensivo do servico e
tarefas atinentes a seu cargo.

(C) No caso de nomeagdes em grupo, devera preceder
treinamentos e realizagdo de cursos, englobando as
atividades relativas ao cargo e ao servico publico em
geral.

(D) O resultado positivo ou negativo do estagio
probatério sera apurado pelo érgao competente, que
devera informar mediante publicacdo em diario oficial
a Secretaria de Administracao.

Questao 27

Analise as afirmativas seguintes a respeito da Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, e marque a
alternativa correta:

I- No caso de reintegragéo nédo se exigirdo os requisitos
de: habilitacdo em exame de sanidade fisica e mental;
atestado de bons antecedentes; declaracdo sobre se
detém outro cargo, ou se percebe proventos de
inatividade.

IIl- O servidor podera ser posto a disposicdo de outro
6rgdo sem prévia autorizagcdo do chefe do
Executivo/Legislativo.

Ill- No caso de cessdo de funcionarios, o 6nus recaira
para o 6rgdo cessiondrio, analisado caso a caso pelas
partes interessadas.

(A
(B
(C
(D

Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.

As afirmativas | e Ill estéo corretas.

A afirmativa | esta errada e a afirmativa Il correta.
Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas.

)
)
)
)

Questao 28

Servidor publico da Prefeitura Municipal de Castanhal foi
preso. Para perquiricdo de sua responsabilidade em
crime comum, nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04
de fevereiro de 1999, o servidor:



(A) sera considerado afastado do exercicio até
condenacdo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, percebendo, enquanto durar o
afastamento, 2/3 (dois tercos) de seus vencimentos a
titulo de auxilio-recluséao.

(B) sera mantido no exercicio até condenagdo ou
absolvicdo em sentenca transitada em julgado, ndo
percebendo qualquer tipo de gratificacdo neste
periodo.

(C) sera mantido no exercicio até condenagdo ou
absolvicho em sentenca transitada em julgado,
percebendo, enquanto durar o afastamento, 2/3 (dois
tercos) de seus vencimentos a titulo de
auxilio-reclusao.

(D) sera considerado afastado do exercicio até
condenacéo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, ndo percebendo, enquanto durar o
afastamento, seus vencimentos.

Questao 29

A servidora da Prefeitura Municipal de Castanhal que
recebeu ajuda de custo podera ter que restituir este valor
nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro
de 1999. Sobre este assunto analise as assertivas a
seguir e marque a alternativa correta:

I- O servidor nao restituira a ajuda de custo quando nao
seguir para a nova sede dentro dos prazos
determinados.

[I- O servidor restituira a ajuda de custo quando, antes
de noventa (90) dias de exercicio na nova sede, pedir
exoneracao ou abandonar o servigo.

llI- A restituicho da ajuda de custo de exclusiva
responsabilidade pessoal, sera feita parceladamente, em
dez (10) parcelas iguais, mensais e consecutivas.

IV- O servidor sera obrigado a restituir a ajuda de custo
quando o seu regresso for determinado de oficio ou for
motivado por doen¢a comprovada.

A) As assertivas Il e Ill estdo corretas.
B) As assertivas lll e IV estdo corretas.
C) As assertivas |, Il e lll estdo corretas.
D) As assertivas | e Il estdo corretas.

(
(
(
(

Questao 30

Sobre o instituto da "substituicdo" previsto na Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, apenas
nao se pode afirmar:

(A) Ndo havera substituicio no impedimento de
ocupante de cargo em comissdo e de funcdo
gratificada.

(B) O substituto perdera durante a substituicdo o
vencimento ou a remuneracdo e demais vantagens
pecuniarias inerentes ao seu cargo, se pelo mesmo
nao optar.

(C) A substituicdo sera automatica ou dependera do ato
de administracao.

(D) A substituicio remunerada dependera de ato
expresso e sO efetuar-se-a quando indispensavel a
boa marcha do servigo publico.

Conhecimentos Especificos

Questao 31

Sobre a definicdo das modalidades de outorga do
licenciamento ambiental, é correto afirmar:

(A) Autorizagdo para perfuracdo de pogo € um
documento emitido pelo 6rgdo gestor de recursos
hidricos, que autoriza o usuario a executar a
construgcdo de pocgo (s) tubular (es), porém, nao
conferindo a este o direito de uso de recursos
hidricos.

(B) Declaragdo de Dispensa de Outorga é um
documento emitido pelo 6rgdo gestor de recursos
hidricos, para usuarios que realizam captagdo
subterranea ou captacao superficial para volumes de
agua considerados significantes.

(C) Outorga Preventiva € um ato autorizativo emitido
pelo érgao gestor de recursos hidricos que concede
o efetivo direito de uso da agua, por prazo e
condicbes determinadas. Deve ser requerida por
empreendimentos j4 existentes em fase de operacgéo.

(D) Outorga de Direito € um ato autorizativo emitido pelo
o6rgdo gestor de recursos hidricos que declara a
disponibilidade de agua para os usos requeridos pelo
usuario, de forma a reservar a vazao passivel de
outorga, ndo conferindo a este o direito de uso de
recursos. Deve ser solicitada pelos novos
empreendimentos, ou empreendimentos que estejam
em fase de instalagdo sem uso da agua.

Questao 32

Segundo a norma regulamentadora n° 24 (NR-24) -
Condicbes sanitarias e de conforto nos locais de
trabalho, é correto afirmar:



(A) Sera exigido, para cada grupo de trabalhadores ou
fracdo, 1 (um) chuveiro para cada 20 (vinte)
trabalhadores, nas atividades laborais em que haja
contato com substancias que provoquem deposi¢ao
de poeiras que impregnem a pele e as roupas do
trabalhador, ou que exijam esforgo fisico ou
submetidas a condicdes ambientais de calor intenso.

(B) As instalagbes sanitarias devem ter piso e parede
revestidos por material permeavel e translicido.

(C) Os compartimentos destinados aos chuveiros devem
ser coletivos e mantidos em condicdo de
conservacgao, limpeza e higiene.

(D) Deve ser atendida a propor¢do minima de uma
instalacdo sanitaria para cada grupo de 25 (vinte e
cinco) trabalhadores ou fracéo, separadas por sexo.

Questao 33

Os valores seguintes referem-se aos Custos Unitarios
Basicos de Construgdo (CUB/m?), calculados de acordo
com a Lei Fed. n.° 4591, de 16/12/64 (e alteracbes
posteriores) e com a Norma Técnica NBR 12.721:2006
da Associagéo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT) e
sdo correspondentes ao més de MARCO/2024. "Estes
custos unitarios foram calculados conforme disposto na
ABNT NBR 12.721:2006, com base em novos projetos,
novos memoriais descritivos e novos critérios de
orcamentagdo e, portanto, constituem nova série
histérica de custos unitarios, ndo comparaveis com a
anterior, com a designacao de CUB/2006". Fonte:
SINDUSCON - PA.

PROJETOS - PADRAO RESIDENCIAL

Projetos - Padrao Residencial MARGCO0/2024 (R$/m?) Només (%) Noano(%) Em 12 meses (%)

Padréo Baixo

R-1 1.988,24 -1,75% -1,60% 7,09%

PP-4 1.837,89 -1,20% -0,76% 2,08%

R-8 1.739,10 -1,15% -0,80% 1,34%

PIS 1.317,59 -2,26% -3,09% 0,34%

Padréo Normal

R-1 2.410,04 -0,93% -0,98% 5,87%

PP4 2.240,18 -0,42% -0,30% 3,49%

R-8 1.974,55 -0,67% -0,90% 2,28%

R-16 1.936,25 -0,23% -0,09% 3,58%

Padrao Alto

R-1 3.022,09 -2,14% -3,23% 4,19%

R-8 2.407,49 -1,72% -2,97% 1,23%

R-16 2.596,73 -0,44% -0,77% 4,42%

Fonte: https://www.sindusconpa.org.br/cub

O valor estimado do custo de construcédo, em reais, para
um edificio residencial padrdo normal, com dezesseis
pavimentos, apartamentos de trés quartos, sendo um
suite, com uma é&rea de 451,00m?2 por pavimento, em
Belém-PA, no més de marco de 2024 é:

A) R$13.971.980,00
B) R$16.165.138,88
C) R$14.248.352,80

(
(
(
(D) R$13.262.214,24

Questao 34

Segundo a NBR 5626:2020, o "Valor de presséo estatica
ou dindmica a que um componente fica submetido em
condicdo de operacdo normal" corresponde a:

(A
(B
(C
(D

Presséao disponivel.
Presséo de trabalho.
Presséo de servigo.
Presséo de ensaio.

—_ — ~— ~~—

Questao 35

Segundo a NBR 9575:2010 - Impermeabilizacdo -
Selecdo e decreto, sado considerados tipos de
impermeabilizacdo os itens:

(A) Manta asfaltica, manta plastica e reboco.

(B) Cimenticios, poliméricos e plasticos.

(C) Poliméricos, cimenticios e asfalticos.

(D) Cimenticios, plasticos e manta asfaltica.

Questao 36

Em um empreendimento comercial de 8.500m2 a ser
instalado em um terreno plano, serdo executados
servigos de escavagao e bota-fora para a construcao de
dois niveis de estacionamento no subsolo, cada um com
1.800m?2 e 3,20m de pé-direito. Sabendo-se que:

- Jornada diaria de trabalho = 8 horas;
- Coeficiente de empolamento desse solo = 1,5;

- A frota disponivel é de seis caminhées com cagambas
de capacidade de 8ms, trabalhando simultaneamente e
ininterruptamente;

- A duragcdo média de uma viagem é de 1 hora e 20
minutos, incluindo a carga, o deslocamento, o
descarregamento do material e o retorno ao local de
origem.

Qual o a duracgéo deste servico em dias uteis?

(A) 80
(B) 60
(C) 90
(D) 40

Questao 37

Ao considerar a definicdo: "Parte do aterro constituida de
material selecionado, com base em preceitos
técnico-econdmicos, com 60,0cm de espessura, situada
sobre o corpo do aterro ou sobre o terreno remanescente
de um corte e cuja superficie é definida pelo greide de
terraplenagem". Pode-se afirmar que esta definicdo
pertence a:

(A
(B
(C
(D

Plataforma da estrada.
Corpo do aterro.
Camada final.

Faixa terraplanada.

~— — ~— ~



Questao 38

Segundo a norma regulamentadora n° 18 (NR-18) -
Condicbes de Seguranca e Saude no Trabalho na
Industria da Construgdo, em relagdo ao Programa de
Gerenciamento de Risco (PGR), é correto afirmar:

(A) Em canteiros de obras com até 10 m (dez metros) de
altura e com, no maximo, 7 (sete) trabalhadores, o
PGR pode ser elaborado por profissional qualificado
em seguranca do trabalho e implementado sob
responsabilidade da organizacéo.

(B) Sao obrigatérias a elaboragdo e a implementacdo do
PGR nos canteiros de obras, contemplando os riscos
ocupacionais e suas respectivas medidas de
prevencao.

(C) O Contratante deve fornecer a empresa contratada o
inventario de riscos ocupacionais especificos de suas
atividades, o qual deve ser contemplado no PGR do
canteiro de obras.

(D) O PGR deve ser elaborado por engenheiro civil, ndo
havendo obrigatoriedade de profissional legalmente
habilitado em seguranca do trabalho e implementado
sob responsabilidade da organizagao.

Questao 39

Segundo a NBR 12.693:2021 - Sistema de prote¢éo por
extintores de incéndio. Em relagdo ao posicionamento,
sinalizacdo e acomodagdo dos extintores nas
edificacdes, € correto afirmar que:

(A) Os abrigos para extintores de incéndio ndo podem
estar fechados a chaves e devem ter uma superficie
transparente que possibilite a visualizagdo do extintor
em seu interior.

(B) Os extintores devem estar em locais facilmente
acessiveis e prontamente disponiveis em uma
ocorréncia de incéndio. Preferencialmente, devem
estar localizados nos caminhos normais de
passagem, incluindo saidas das &reas, podendo ser
instalados em escadas.

(C) Os extintores devem ser mantidos com a metade da
sua carga, em condi¢cdes de operagédo e instalados
nos locais designados.

(D) Deve haver no minimo um extintor de incéndio
distante a ndo mais de 15 metros da porta de acesso
da entrada principal da edificacdo, entrada do
pavimento ou entrada da area de risco.

Questao 40

Dada a composi¢cdo de precos unitarios do servico
descrito na tabela seguinte, considerando as leis sociais
de 120% e o BDI de 30%, o valor de venda da unidade
deste servigo, em reais, é:

DESCRICAO UNIDADE | COEFICIENTE | VALOR UNITARIO
AZULEJISTA H 1,00 R$ 8,93
SERVENTE H 1,00 R$ 6,46
REJUNTE KG 0,10 R$ 5,30
ARGAMASSA COLANTETIPO ACIII KG 9,00 R$ 2,50
PORCELANATO M’ 1,10 R$ 120,00

(A) R$221,55
(B) R$245,55
(C) R$235,40
(D) R$188,89

Questao 41

Segundo o art. 33 da Lei n.° 14.133 de 1° de abril de
2021 - Lei de Licitagbes e Contratos Administrativos, O
julgamento das propostas podera ser realizado de
acordo com o seguinte critério:

(A
(B
(C
(D

Melhor técnica ou conteldo artistico.
Maior preco.

Menor retorno econémico.

Menor desconto.

)
)
)
)

Questao 42

Na construcdo de uma edificagédo, o traco indicado tem
um consumo de 7 sacos de cimento e 200 litros de agua
com impermeabilizante para cada metro cubico de
concreto produzido, sabendo-se, ainda, que a dosagem
recomendada do impermeabilizante é 1,20% sobre o
peso de aglomerantes (cimento) e sua densidade é 1,20
kg/l. Para executar a laje de cobertura de 30m x 20m,
com 15cm de espessura, utilizando essa composicéo, o
volume de impermeabilizante necessario, em litros, é:

(A
(B
(C
(D

) 378 litros.
) 315 litros.
) 262,5 litros.
) 525 litros.

Questao 43

Considere o indice de mao de obra para execugcao de
1,00m?2 de alvenaria exposto na tabela seguinte:

DESCRICAO UNIDADE | COEFICIENTE VALOR UNITARIO
PEDREIRO H 1,50 R$ 8,93
SERVENTE H 1,00 R$ 6,46

Considerando a execugao da alvenaria de um prédio de
3 pavimentos com 320,00m? de alvenaria por pavimento
com uma equipe de 6 pedreiros e 4 serventes e uma
jornada de 8 horas/dia, Qual a duracdo em dias Uteis
para realizacdo desse servico?

(A
(B
(C
(D

) 45 dias.
) 50 dias.
) 20 dias.
) 30 dias.

Questao 44

Segundo a NBR 13.133:2021 - Execucdo de
levantamento topografico - procedimento. Qual dos
seguintes instrumentos é classificado como "instrumento
bésico"?



Questao 45

Na elaboracdo dos orgcamentos de obras, existem dois
componentes que, juntos, determinam o preco final de
uma obra: os custos diretos e o BDI. O primeiro é
determinado em funcéo das especificacées dos materiais
e das normas de execuc¢do dos servicos constantes nos
projetos, nos memoriais descritivos e no caderno de
encargos. O segundo & um componente aplicado sobre o
custo direto com vistas a contemplar as despesas
indiretas e o lucro da construtora. Diante disto, qual das
alternativas a seguir esta correta?

(A) De acordo com o ACORDAO 2622/2013, os custos
indiretos sdo aqueles que podem ser identificados e
mensurados a cada objeto a ser custeado de forma
direta e objetiva por meio de alguma unidade de
medida (quilogramas de materiais consumidos, horas
de méo de obra utilizadas etc.).

(B) Estédo previstos na composicdo de bonificacdo de
despesas  diretas, custos relacionados a
administracdo central, riscos, seguros, garantias,
despesas financeiras, remuneracdo da empresa
contratada e tributos incidentes sobre a receita.

(C) A taxa de administracdo central € uma das parcelas
mais complexas de se precificar, dentre o0s
componentes que integram 0s encargos sociais dos
orcamentos de obras publicas, pois consiste em uma
estimativa média de gastos que néo séo facilimente
identificados e mensurados em relacdo a uma obra
especifica, mas que sao indispensaveis para manter
em operagao a estrutural central das empresas e em
andamento os seus contratos de obras.

(D) Em relagdo aos tributos, a composigdo do BDI de
obras publicas deve considerar a legislagao tributaria
do(s) municipio(s) onde serdo prestados 0s servigcos
de construgdo civil, levando em conta a forma de
definicio da base de calculo e, sobre esta, a
respectiva aliquota do ISS, que serd um percentual
entre o limite maximo de 5% estabelecido no art. 8°,
inciso Il, da LC 116/2003 e o limite minimo de 2%
fixado pelo art. 88 do Ato das Disposi¢des
Constitucionais Transitérias.

Questao 46

Segundo a norma regulamentadora n° 35 (NR-35) -
Trabalho em altura, em relacdo ao Sistema de Protecéo
Individual Contra Quedas - SPIQ, é correto afirmar:

(A) O SPIQ deve ser selecionado de forma que a forgca
de impacto transmitida ao trabalhador seja de no
maximo 10 kN, quando de uma eventual queda.

(B) O SPIQ pode ser de restricao de movimentagao, de
retencdo de queda, de posicionamento no trabalho
ou de acesso por cordas.

(C) Os sistemas de ancoragem destinados a ampliagdo
de movimentacdo devem ser dimensionados para
resistir as forcas que possam vir a ser aplicadas.

(D) A inspegdo rotineira é aquela realizada entre o
recebimento e a primeira utilizagéo do SPIQ.

Questao 47

Encargos Sociais séo os custos incidentes sobre a folha
de pagamentos de salarios (insumos de mé&o de obra
assalariada) e tém sua origem na CLT, na Constituicdo
Federal de 1988, em leis especificas e nas convencgdes
coletivas de trabalho. Dessa forma, pode ser
considerado encargos sociais e trabalhistas, exceto:

(A
B

C
(D

Seguro Contra Acidentes de Trabalho.
ISS.

FGTS.

SESI.

—

)
)
)
)

Questao 48

Segundo o art. 28 da Lei n.° 14.133 de 1° de abril de
2021 - Lei de Licitagcdes e Contratos Administrativos, séo
modalidades de licitagdo, exceto:

A) Concurso.
Dialogo competitivo.
Pregéo.

Tomada de prego.

(
(

Questao 49

Considerando a rede PERT/CPM seguinte, a duragéo
total do projeto, em dias, é de:
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Questao 50
Segundo a NBR 6118:2023, sédo a¢des variaveis diretas:

10
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(
(
(

A
B
C
D

)
)
)
)

Acdes dinamicas.
Varia¢des uniformes de temperatura.

Variagdes nao uniformes de temperatura.

Acéo do vento.
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